
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 24 октября 2024 года 

 

Минэкономразвития России подготовило новую версию условий ФИНВ 

Минфин России готов устранить для инвесторов налоговый казус при осуществлении сделок 

IPO 

Работодателей хотят обязать оплачивать сотрудникам в ночные смены такси 

Правительство РФ продлило ряд экспериментов по маркировке 

ЦБ РФ предложил ввести штрафы за манипулирование на рынке кратными незаконному 

доходу в три-пять раз 

Минсельхоз России предложил расширить перечни кодов семян сельскохозяйственных 

культур, облагаемых НДС по ставке 10% 

 

Минэкономразвития России подготовило новую версию условий ФИНВ  

Ведомство подготовило новую версию условий федерального инвестиционного вычета из 

налога на прибыль (ФИНВ). 

Согласно обновленному проекту ставка по вычету составит 3% вместо 6% от инвестиций. 

Число отраслей, которые смогут воспользоваться данной льготой, так и не увеличили. 

 



В приложении к постановлению, напротив, только уточнили исключения в категории 

«обрабатывающие производства» — ФИНВ не будет касаться компаний, занимающихся 

производством пищевых продуктов, напитков и табачных изделий.  

В проекте документа не изменилась формулировка о праве начислять амортизацию и 

применять амортизационную премию одновременно с ФИНВ — постановление эту 

возможность не предоставляет.  

В то же время на днях третье чтение прошел законопроект, согласно нормам которого 

сохранится право на амортизацию объектов, в отношении которых применен ФИНВ, а также 

на использование в отношении таких объектов амортизационной премии. 

Напомним, недавно проект параметров ФИНВ был размещен для публичного обсуждения. 

Более подробно см. в одном из наших выпусков. 

Как сообщают СМИ, это наиболее близкая к финальной версия, больше проект 

публиковаться для общественных обсуждений не будет. 

 

Источник: Forbes 

 

Минфин России готов устранить для инвесторов налоговый казус при 

осуществлении сделок IPO 

Ведомство предлагает освободить от налогообложения возникающую материальную выгоду 

при покупке акций на первичном публичном размещении (IPO) по цене ниже котировок 

первого торгового дня.  

Напомним, в середине сентября Ассоциация розничных инвесторов (АРИ) направила письмо 

в Банк России, в котором указала на то, что инвесторы, участвовавшие в ряде совершения 

сделок по IPO, уже в январе 2025 года рискуют столкнуться с начислением налога на 

материальную выгоду.  

Проблема стала актуальной из-за того, что с 2024 года перестало действовать освобождение 

от налогообложения материальной выгоды по данному виду дохода. 

 

Источник: РБК 

 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/727330-8
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https://www.forbes.ru/finansy/523613-minek-podgotovil-novuu-versiu-uslovij-investvyceta-iz-naloga-na-pribyl?ysclid=m2n4uqy8bc51470637
https://www.rbc.ru/quote/news/article/6718b3e09a79476596a380cc?ysclid=m2lvylxsjr510962795


Работодателей хотят обязать оплачивать сотрудникам в ночные смены 

такси 

Работодателей предложили обязать обеспечивать проезд к месту работы и обратно 

сотрудникам, у которых в силу определенных обстоятельств нет возможности 

воспользоваться общественным транспортом, например, когда они работают в ночную 

смену.  

Инициатива объясняется тем, что для некоторых категорий сотрудников использование 

такси является производственной необходимостью, так как смена у них начинается или 

оканчивается в ночное время. 

При этом не все руководители оплачивают в таких случаях проезд на такси, поскольку 

трудовое законодательство не предусматривает такой обязанности работодателя. 

Законопроектом предлагается устранить этот пробел, закрепив за работодателями 

обязанность обеспечивать проезд сотрудника до места работы и обратно при отсутствии 

возможности воспользоваться общественным транспортом (ночные смены, неразвитая сеть 

общественного транспорта в определенной местности, чрезвычайные ситуации и другие 

похожие обстоятельства). 

 

Источник: Парламентская газета 

 

 

Правительство РФ продлило ряд экспериментов по маркировке 

До августа 2025 года решено продлить эксперименты по маркировке оптоволокна, 

отопительных приборов, кабельно-проводниковой продукции, а также пиротехники, 

средств пожаротушения и обеспечения пожарной безопасности, продукции для 

гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций. 

 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации 

 

 

ЦБ РФ предложил ввести штрафы за манипулирование на рынке кратными 

незаконному доходу в три-пять раз 

ЦБ РФ предлагает установить штрафы при манипулировании на фондовом рынке кратными 

незаконному доходу от трех до пяти раз, но при этом вывести из-под административной 

ответственности сделки объемом до 1 млн руб.  

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/730042-8
https://www.pnp.ru/politics/rabotodateley-khotyat-obyazat-oplachivat-sotrudnikam-v-nochnye-smeny-taksi.html
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202410220024


Согласно действующим нормам минимальный штраф для физических лиц гораздо меньше 

по сравнению с полученным «заработком» ― 3 тыс. руб. Статьи УК РФ начинают 

применяться при нанесении ущерба в сумме 3,75 млн руб. 

 

Источник: Интерфакс 

 

Минсельхоз России предложил расширить перечни кодов семян 

сельскохозяйственных культур, облагаемых НДС по ставке 10% 

Напомним, в декабре 2023 года в НК РФ была внесена поправка, распространяющая ставку 

НДС 10% на реализацию обработанных протравителями (протравленных) семян 

подсолнечника и кукурузы. 

При этом пониженную ставку распространили на операции, осуществленные с 1 января 2020 

года по 31 декабря 2029 года. 

Для реализации указанных норм Правительство РФ утвердило перечни кодов видов товаров 

(по ОКПД и ТНВЭД ЕАЭС), облагаемых НДС по ставке 10%. В них включены семена кукурузы и 

подсолнечника. 

Минувшим августом в НК РФ снова были внесены поправки, которые разрешают применять 

ставку НДС 10% в отношении всех видов обработанных протравителями (протравленных) 

семян сельскохозяйственных культур. 

В связи с этим Минсельхоз России предложил существенно расширить перечни кодов 

обработанных протравителями (протравленных) семян сельскохозяйственных культур, 

облагаемых НДС по ставке 10% при реализации и при ввозе в РФ. 

В частности, в перечни предлагается включить семена пшеницы, ячменя, ржи, сорго, просо, 

гречихи, фасоли, картофеля, лука, сахарной свеклы, клевера и других культур. 

 

Источник: Бух.1С 

 

 

 

https://www.interfax.ru/business/987898
https://buh.ru/news/minselkhoz-predlozhil-rasshirit-perechni-kodov-semyan-selkhozkultur-oblagaemykh-nds-po-stavke-10.html


Публикации 

Новости ГЧП. ГЧП в здравоохранении, перезаключение концессионных 

соглашений в ЖКХ и стимулирование технологического суверенитета 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Госдума РФ поддержала законопроект об усилении требований к концессионным 

соглашениям в сфере здравоохранения 

 Концессионные соглашения в сфере ЖКХ предлагается перезаключать без проведения 

торгов 

 ЦБ РФ расширил стимулы для реализации проектов технологического суверенитета 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Сентябрь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №15 

В 2022 году государства ― члены Европейского союза в одностороннем порядке заявили о 

прекращении автоматического обмена финансовой информацией с Российской 

Федерацией. 

Сейчас в разработке находится приказ ФНС России, предусматривающий исключение стран 

ЕС из перечня государств и территорий, обменивающихся с РФ финансовой информацией в 

автоматическом режиме. 

В нашем выпуске мы расскажем, какие изменения для физических лиц повлечет за собой 

такое исключение. 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №14 

В августе 2024 года вступили в силу поправки, которые внесли ряд важных изменений в 

порядок создания личных фондов и ведения ими своей деятельности. В нашем новом 

выпуске мы отразили наиболее значимые из них, а также напомним об основных аспектах 

налогообложения личных фондов. 

 

Мероприятия 
Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности 

https://delret.ru/tpost/r2o9md1tj1-perezaklyuchenie-kontsessionnih-soglashe
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/yfonu7ljh1-sentyabr-2024-goda
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/zsy2g0cy21-vipusk-15-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels


Как справиться с новыми вызовами и не наломать дров? 

1 октября 2024 года — 19 ноября 2024 года 

Следуя традиции, мы запланировали осеннюю серию вебинаров, подготовленных 

специально для компаний лесоперерабатывающей промышленности. 

Подробности и регистрация 

 

Ежегодный круглый стол для компаний агропромышленного сектора 

31 октября 2024 года 

Мы продолжаем нашу традицию проведения мероприятий для компаний сельского 

хозяйства и пищевой промышленности и рады пригласить вас на 11-ый ежегодный круглый 

стол для компаний агропромышленного комплекса. 

Подробности и регистрация 

 

ВЭД: актуальные вопросы и проверенные решения 

14 ноября 2024 года 

Приглашаем вас обсудить ключевые вопросы, задачи и инструменты управления ВЭД, 

лучшие практики и точки роста, а также поговорить об особенностях прохождения 

контрольных мероприятий и нововведениях, которые ждут нас в следующем году. 

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 
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